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Цукрова промисловість − це галузь харчової промисловості, яка виробляє 

цукор-пісок і рафінад. В Україні це одна з найстаріших і найважливіших 

галузей харчової промисловості.  

Стратегічну важливість розвитку цукрової промисловості визначає той 

факт, що понад половину цукру в Україні споживає населення, а інша частина 

становить сировину для низки галузей харчової промисловості [1]. 

У таких умовах актуалізується необхідність державної підтримки розвитку 

підприємств цукрової промисловості, що неможливо без відповідного 

нормативно-правового підґрунтя. 

Метою дослідження є ідентифікація нормативно-правового підґрунтя 

розвитку цукрової промисловості в Україні. 

Як і будь-які інші вітчизняні суб’єкти господарювання, підприємства 

цукрової промисловості в своїй діяльності керуються положеннями Конституції 

України та кодифікованих законів на кшталт Господарського кодексу України, 

Цивільного кодексу України, Податкового кодексу України, Кодексу законів 

про працю України [2] тощо.  

Разом з тим, державне регулювання розвитку цукрової промисловості в 

Україні здійснюється через низку специфічних нормативно-правових актів у 

сфері цукроваріння та реалізації цукру, зокрема, таких як: 

−  Закон України «Про державне регулювання виробництва і реалізації 

цукру» [3]; 

−  Закон України «Про встановлення тарифної квоти на ввезення в Україну 

цукру-сирцю з тростини» [4]; 

−  Закон України «Про державну підтримку сільського господарства 

України» [5]; 

−  Закон України «Про безпечність та якість харчових продуктів» [6]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

декларування наявності цукру» [7]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Про заходи щодо підтримки 

виробників цукру» [8]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання реалізації цукру з 

державного продовольчого резерву» [9]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання реалізації цукру з 

державного продовольчого та матеріального резерву» [10]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Про використання цукру, 

виробленого з цукру-сирцю з тростини, що ввезений в Україну в межах 

встановленої тарифної квоти» [11]; 
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−  Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

розподілу тарифної квоти на ввезення в Україну цукру-сирцю з тростини» [12]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання торгівлі 

окремими видами цукрової продукції» [13]; 

−  Постанова Кабінету Міністрів України «Про заходи щодо державного 

регулювання виробництва і реалізації цукру та цукрових буряків» [14]; 

−  Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про 

затвердження Порядку надання погодження на видачу ліцензій на імпорт в 

Україну цукру-сирцю з тростини в межах тарифної квоти» [15]. 

Від того наскільки повно в даних нормативно-правових актах будуть 

відображатися аспекти провадження підприємницької діяльності в галузі 

цукроваріння та реалізації цукру значною мірою залежить ефективність 

діяльності підприємств цукрової промисловості в Україні. 
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Тіньова економіка проявляється по-різному. Господарська діяльність, яка 

кваліфікується як злочин згідно з українським законодавством, також 

розглядається як тіньова економічна діяльність. Це може бути торгівля зброєю 

та наркотичними засобами, дії службових осіб у сфері управлінської діяльності 

з ознаками корупційних діянь тощо. Те, наскільки елементи цієї групи 

укорінюються в економіці країни, залежить від законодавчої бази та реалізації 

принципу верховенства права. 

Нижче наведені результати досліджень «барометру» світової корупції за 

2016 рік. Організатором таких досліджень є компанія Transparency International, 

яка проводить опитування громадської думки у більшості країн світу щодо 

рівня корупції у кожній із країн. Індекс сприйняття корупції базується на 

незалежних опитуваннях, у яких беруть участь міжнародні фінансові та 

правозахисні експерти, у тому числі Світового банку, Freedom House, World 

Economic Forum тощо. Індекс є оцінкою від 0 (дуже високий рівень корупції) до 


